
XI. ДІЯЛЬНІСТЬ РАДИ МОЛОДИХ ВЧЕНИХ 
 

Рада молодих вчених (далі – РМВ, Рада) ДНПБ створена в 2016 р. 

відповідно до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність». 

До її складу входять молоді науковці бібліотеки віком до 35 років. Рада 

здійснює свою діяльність з метою представництва, захисту і реалізації 

професійних, інтелектуальних, юридичних інтересів і прав молодих вчених 

ДНПБ, підвищення їхнього фахового рівня, реалізації творчої та професійної 

активності. Основні завдання діяльності РМВ викладено в Положенні про 

Раду молодих вчених Державної науково-педагогічної бібліотеки України 

імені В. О. Сухомлинського, зокрема: сприяння успішній науково-дослідній 

діяльності молодих вчених, їхній фаховій та особистісній самореалізації, 

розвитку творчих ініціатив; підтримка ідей наукової молоді з різних питань 

наукового й громадського життя; організація та участь у наукових заходах за 

ініціативою молодих вчених; налагодження співробітництва й розвиток 

професійних контактів з науковими установами, закладами вищої освіти, 

молодіжними організаціями та іншими інституціями в Україні й за кордоном; 

сприяння участі молодих вчених у проєктах, конкурсах, програмах та інших 

заходах, спрямованих на підтримку наукової молоді.  

Кількість членів Ради на початок звітного періоду становила 5 осіб, на 

кінець року – 3 особи. Голова РМВ – Т.О. Золотаренко, молодший науковий 

співробітник ДНПБ. 

Упродовж 2023 р. діяльність РМВ здійснювалася за такими напрямами: 

– науково-організаційна робота;  

– участь у наукових заходах;  

– підвищення кваліфікації; 

– науково-інформаційна діяльність; 

– співпраця з науковою молоддю. 

Науково-організаційна робота. Упродовж звітного періоду проводилися 

засідання Ради, на яких обговорювалися організаційні моменти діяльності, 

зміни у складі колективу, пропозиції щодо подальших напрямів роботи, 

питання підготовки до участі в заходах та ін. Проведено онлайн-наради 

молодих вчених із директором та заступником директора з наукової роботи 

ДНПБ, предметом обговорення яких були такі питання: підготовка заявки на 

виконання наукового дослідження для участі у конкурсному відборі НАПН 

України; участь в науково-практичних заходах, конкурсах для молодих 

вчених; розвиток співпраці з науковою молоддю України та зарубіжжя; участь 

в українських та міжнародних грантових програмах; інформаційна протидія 

російському агресору тощо.  

Оновлено інформацію про діяльність Ради на вебпорталі ДНПБ 

(https://dnpb.gov.ua/ua/рада-молодих-вчених/). Зокрема, на сторінці РМВ 

висвітлено її основні завдання та напрями роботи, представлено річні плани й 

звіти про діяльність, відображено інформацію про круглі столи, проведені 

молодими вченими ДНПБ у рамках всеукраїнських фестивалів науки, 

https://dnpb.gov.ua/ua/рада-молодих-вчених/


розміщено статті з газет та довідкових видань, у яких розкрито різні аспекти 

діяльності Ради.  

Участь у наукових заходах. Молоді вчені ДНПБ упродовж звітного 

періоду взяли участь у науково-практичних заходах бібліотеки та інших 

установ, з метою апробації результатів наукових досліджень. Молоді вчені 

(С. В. Тарнавська, Т. О. Золотаренко) долучалися до реалізації наукових 

онлайн-проєктів ДНПБ, зокрема проєкту «Педагоги України: пам'ятаємо, 

шануємо!», що має на меті популяризувати творчу спадщину видатних 

педагогів України, надавати віддалений доступ користувачам до 

інформаційних ресурсів ДНПБ. Розміщено 129 дописів в межах онлайн-

проєкту «Педагоги України: пам’ятаємо, шануємо!». Молодь бібліотеки брала 

участь у розробленні концепції та створенні сторінки вебпорталу ДНПБ із 

вивчення та популяризування української мови, що надзвичайно актуально в 

умовах боротьби українського народу з російськими окупантами. Також 

молоді вчені (Т. О. Золотаренко, С. В. Тарнавська) долучилися до організації 

VIIІ Всеукраїнської науково-практичної конференція з історії освіти з 

міжнародною участю «Педагогічна біографіка в освітньо-науковому просторі 

в умовах воєнної доби: нові виклики і завдання» 

Підвищення кваліфікації. З метою підвищення фахового рівня члени РМВ 

прослухали низку онлайн-курсів, вебінарів, тренінгів, що засвідчено, 

відповідними сертифікатами Усі молоді фахівці брали участь у постійно 

діючому методологічному семінарі ДНПБ «Наукова бібліотека та якість 

сучасної освіти в умовах воєнного стану». Брали участь у Круглому столі 

«STEАM-освіта: від теорії до практики»; ХІІI Міжнародних та ХХХ 

Всеукраїнських педагогічних читаннях «Василь Сухомлинський у діалозі з 

сучасністю. Грані особистості педагога у вимірах сьогодення» (До 105-ї 

річниці від дня народження та 30-річчя проведення всеукраїнських 

педагогічних читань); Загальних зборах колективу з нагоди професійного 

свята – Всеукраїнського дня бібліотек; Вебінарах для українських дослідників 

від Ради молодих учених МОН України (зокрема Видавничий семінар 

українських дослідників Elsevier – День 1, Український науково-видавничий 

семінар Elsevier – День 2). 

Науково-інформаційна діяльність. Молоді фахівці здійснили вагому 

роботу щодо науково-інформаційного забезпечення освіти й науки через 

створення і оприлюднення віртуальних книжкових виставок та інформаційних 

презентацій. Зокрема, А. В. Жигалюк підготувала виставку «Марія 

Миколаївна Грінченко – українська письменниця, перекладачка, педагогиня, 

видавниця» (до 160-річчя від дня народження) 

(https://www.facebook.com/dnpb.gov.ua/videos/805967314399297). Було 

створено сторінку Ради молодих вчених ДНПБ у Facebook 

(https://www.facebook.com/groups/2252358954973077). 

Співпраця з науковою молоддю. Рада ДНПБ здійснює роботу щодо 

налагодження та розвитку співробітництва з науковою молоддю інших 

установ. На сьогодні підписано угоди про співпрацю з РМВ Інституту 

педагогічної освіти та освіти дорослих НАПН України (2016), Уманського 

https://www.facebook.com/dnpb.gov.ua/videos/805967314399297
https://www.facebook.com/groups/2252358954973077


державного педагогічного університету імені Павла Тичини (2017), Інституту 

інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України (2018), Інституту 

соціальної та політичної психології НАПН України (2019). Ведуться 

перемовини щодо співпраці з молодими вченими інших наукових інститутів 

НАПН України та ЗВО України, зокрема Українського державного 

університету імені Михайла Драгоманова, Київського університету імені 

Бориса Грінченка.  

Перспективи діяльності РМВ ДНПБ: 

– поповнення складу Ради, залучення до роботи молодих фахівців; 

– моніторинг міжнародних наукових проєктів, грантів, конкурсів; 

– пошуки оптимальних варіантів міжнародної співпраці;  

– активізація участі у міжнародних, зокрема зарубіжних, науково-

практичних заходах;  

– участь наукової молоді в конкурсах на отримання державних премій і 

стипендій для молодих вчених; 

– налагодження та розвиток співробітництва з молодими вченими різних 

наукових установ та ЗВО України й зарубіжжя;  

– участь у роботі РМВ НАПН України;  

– висвітлення результатів діяльності РМВ у ЗМІ, на вебпорталі ДНПБ, у 

мережі Facebook. 


